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REUNIÃO DA COLFAC ALF/FOR 
Data da reunião: 27/09/2023, quarta-feira, às 14h30min  
Local: Reunião presencial na Alfândega de Fortaleza, também com transmissão on line 
(Plataforma Teams) 
 
Participantes da Comissão:  
 
Francisco Rebouças dos Reis Júnior  RFB – COORDENADOR  
Raniele Ferreira de Lima    ANVISA – MEMBRO TITULAR – COORD. 
CEARÁ 
 
Demais Participantes: 
Lista anexa.  
 
1 - ABERTURA 

 A reunião da Comissão Local de Facilitação de Comércio da Alfândega de 
Fortaleza foi aberta pelo Delegado da Alfândega da Receita Federal do Brasil em 
Fortaleza, Auditor-Fiscal Francisco Rebouças dos Reis Júnior, o qual ressaltou o 
objetivo das COLFAC, e passou a palavra ao chefe da Diana03, o auditor-fiscal 
Daniel Bezerra dos Santos, que apresentou a pauta da reunião. 
 

2 – TEMAS RELACIONADOS COM A RFB 
 Domicílio Tributário Eletrônico como requisito para habilitação -  

 
O auditor-fiscal Carlos Eduardo Ribeiro Leite apresentou os requisitos de 
admissibilidade da habilitação para atuar no comércio exterior, sendo que estes 
se mantêm durante o tempo em que a empresa se encontrar habilitada: Opção 
pelo DTE, estar com a inscrição no CNPJ ativa, enquadramento dos CPF dos 
integrantes do QSA na situação regular ou pendente de regularização. Em 
seguida, o auditor-fiscal Carlos Eduardo apresentou a execução de trabalho, na 
3ª RF, de verificação do atendimento dos requisitos de admissibilidade, com 



intimação para regularização em agosto/2023. Indagado por um dos 
participantes, o auditor-fiscal Carlos Eduardo informou sobre o fim da 
habilitação de pessoa física, observando-se, também, a proibição da importação 
por pessoa física para fins comerciais. O auditor-fiscal Frederico Emmanoel Sales 
Vasconcellos confirmou a informação e esclareceu como são os procedimentos 
na IRF/Aeroporto Pinto Martins, em bagagens trazidas por pessoas físicas, com 
uso da e-DBV. Também foram prestados esclarecimentos sobre a habilitação de 
MEI e as diferenças dessa habilitação em relação às demais empresas. 
 

 Implantação do CCT Aéreo -  
 
O auditor-fiscal Francisco Eliezer Viana da Silva informou como está a 
implantação do CCT Importação Modal Aéreo. Ele fez apresentação sobre o 
sistema, abordando os seguintes aspectos: Fim de controle de carga em outros 
sistemas, Mantra, Siscomex Carga, e Trânsito Aduaneiro, quando da conclusão 
da implementação do CCT em todos os modais; Etapas para habilitação/atuação; 
Fluxo simplificado de operações; Serviço de envio de arquivos-XML; Comparativo 
com o Mantra; Implantação do CCT Aéreo na 3ª RF; Acesso ao Manual do CCT 
Importação. O auditor-fiscal Eliezer esclareceu dúvida do despachante aduaneiro 
Sergio Quinderé Amora, presidente do Sindace. Em seguida, os particpantes 
Isabel Alencar Barroso e Carlos Wilson Azevedo Albuquerque elogiaram a 
implementação do sistema e parabenizaram os envolvidos na imlementação. 
 
 

 Escaneamento de contêineres vazios -  
 
O despachante aduaneiro Sérgio Quinderé Amora, Presidente do Sindace, 
questionou os custos de escaneamento de contêineres vazios que recaem sobre 
o importador. Este custo está sendo cobrado somente no Porto de Pecém. Após 
as manifestações de diversos participantes, que consideraram o referido 
escaneamento importante, devido a questões relacionadas à segurança, 
encaminhou-se no sentido de o despachante aduaneiro Sérgio Quinderé Amora, 
Presidente do Sindace, fazer um ofício dirigido ao Porto de Pecém questionando 
a cobrança. 
 

 Outros assuntos trazidos pelos participantes -  
 
Roosevelt Aranha Sabóia, inspetor-chefe da IRF/São Luís, comunicou que foi 
aprovado o alfandegamento definitivo do Aeroporto de São Luis-MA, com 
publicação do ADE nos próximos dias. Em seguida, Daniel Bezerra dos Santos 
divulgou futura live, no dia 20 de outubro de 2023, às 10h, pelo youtube da RFB, 
sobre estudo do tempo na exportação (Time Release Study da Exportação). 
 
 

3 – ENCERRAMENTO 
 O Delegado da ALF/FOR, Francisco Rebouças dos Reis Júnior, agradeceu a todos 

pela participação no evento, solicitou sugestões de pauta e encerrou o evento. 



Anexo - Lista dos Demais Participantes 
 
Carlos Eduardo Ribeiro Leite 
Carlos Henrique Melo Júnior 
Carlos Wilson Azevedo albuquerque 
Daniel Bezerra dos Santos 
Francisco Eliezer Viana da Silva 
Frederico Emmanuel Sales Vasconcelos 
Geraldo Antônio Frederico 
Giovani Borges Monego 
Isabel Alencar Barroso Gadelha 
José Aluísio Carvalho Pereira 
José Djalma de L. 
José Valdecy Gomes Peixoto 
Karina Fonseca da Rocha 
Karla Lindoso Pires 
Lourival Costa e Silva Neto 
Matheus Sena 
Michelly da Silva Pereira 
Paulo Antônio Mendes Janô 
Perpétua Lígia Silva de Menezes 
Rafael 
Ricardo Nunes 
Roosevelt Aranha Saboia 
Sebastião Sérgio Almeida Froes 
Sérgio Quideré Amora 
Valter Guimarães de Araújo Jun. 
 
 


